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(57) 1. Пристрій для санітарно-епідеміологічної
санації салону транспортного засобу, який вклю-
чає системні елементи фізичного очищення повіт-
ря, який відрізняється тим, що як додатковий
системний елемент застосовано принаймні одне
штучне джерело оптичного випромінювання бак-
терицидної дії з випромінюванням в ультрафіоле-

товому діапазоні спектра, виконане у вигляді роз-
рядної лампи низького тиску з електричним
живленням від блока живлення і керування.
2. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що
блок живлення і керування штучного джерела оп-
тичного випромінювання електрично і функціона-
льно з'єднаний з системою електричного живлен-
ня транспортного засобу.
3. Пристрій за п. 2, який відрізняється тим, що
блок живлення і керування обладнаний додатко-
вим блоком контролю і реєстрації роботи джерела
оптичного випромінювання, зокрема, часу вмикан-
ня, кількості сеансів і тривалості бактерицидної
обробки салону відповідно до програми його сані-
тарно-епідеміологічної санації.

Винахід стосується медицини, зокрема, сані-
тарії і епідеміології, і може бути використаний як
системний засіб активного санітарно-
протиепідемічного режиму, особливо, в умовах
поширення масових інфекційних захворювань,
зокрема епідемій грипу, а також при проведенні
надзвичайних санітарно-протиепідемічних каран-
тинних заходів, у тому числі пов'язаних з особли-
востями санітарно-протиепідемічного режиму при
перетинанні державного кордону.

Відомий пристрій для санітарно-
епідеміологічної санації салону транспортного за-
собу, який включає системні елементи фізичного
очищення повітря [1]. Останні виконані у вигляді
засобів механічної і загальнообмінної вентиляції,
дія яких спрямована на забезпечення оптимальної
аерації.

Недоліком відомого пристрою є недостатній
рівень ефективності, пов'язаний з тим, що функці-
онування відомих системних елементів фізичного
очищення повітря відбувається без врахування
об'єктивних умов епідеміологічного стану в салоні
в будь-який конкретний відрізок часу: об'єм (куба-
тура) салону, кількість людей, що знаходяться у
салоні і стан їх здоров'я в аспекті контагіозності,
тривалість перебування в салоні небезпечних для
здоров'я оточуючих хворих людей та ін. Зазначе-
ний недолік набуває фатального значення при
користуванні транспортними засобами в період

масових епідемій грипу, інших контагіозних респі-
раторних інфекцій. Це стосується усіх видів транс-
порту, автомобільного, залізничного і авіаційного
[2-5]. Вкрай несприятливий вплив на захворюва-
ність населення в небезпечний в епідеміологічно-
му відношенні сезонний період можуть справити
мікроавтобуси, салони яких мають обмежені конс-
труктивні можливості для забезпечення оптималь-
ної загальнообмінної вентиляції та аерації, через
що стають небезпечними резервуарами збудників
інфекцій під час епідемій. До того ж , власне, вен-
тиляція не забезпечує надійної санітарно-
протиепідемічної обробки салону транспортного
засобу, особливо в період масових епідемій, оскі-
льки дія її не спрямована безпосередньо проти
інфекційного збудника, через що просте провітрю-
вання - обмінна вентиляція - за наведених умов не
в стані забезпечити надійність протиепідемічних
заходів. Відомий пристрій має ще й той суттєвий
недолік, який негативно позначається на ефектив-
ності від застосування, що він не оснащений засо-
бами  контролю  експлуатації  пристрою  за  при-
значенням  відповідно  до  інструкції,  обов'язкової
до  виконання  в  епідеміологічно  несприятливий
період.

В основу винаходу поставлено завдання вдос-
коналити  відомий  пристрій,   в  якому  шляхом
встановлення   додаткового  системного  елемен-
ту, спрямованого  на  забезпечення  керованої
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антибактерійної і противірусної дії на збудників
інфекційних захворювань всередині салону транс-
портного засобу, досягають підвищення ефектив-
ності санітарно-епідеміологічної санації повітря в
салоні транспортного засобу.

Поставлене завдання вирішують тим, що в
пристрої для санітарно-епідеміологічної санації
салону транспортного засобу, який включає сис-
темні елементи фізичного очищення повітря, від-
повідно до винаходу як додатковий системний
елемент застосовано принаймні одне штучне дже-
рело оптичного випромінювання бактерицидної дії
з випромінюванням в ультрафіолетовому діапазоні
спектру, виконане у вигляді розрядної лампи низь-
кого тиску з електричним живленням від блоку
живлення і керування, причому блок живлення і
керування штучного джерела оптичного випромі-
нювання електрично і функціонально з'єднаний з
системою електричного живлення транспортного
засобу, а блок живлення і керування обладнаний
додатковим блоком контролю і реєстрації роботи
джерела оптичного випромінювання, зокрема, ча-
су вмикання, кількості сеансів і тривалості опромі-
нення салону, відповідно до програми його саніта-
рно-епідеміологічної санації.

Перелік фігур
Фіг.1. Блок-схема пристрою:
1 - джерело оптичного випромінювання
2 - блок живлення і керування
3 - система електричного живлення транспор-

тного засобу
4 - додатковий блок контролю і реєстрації ро-

боти пристрою
Фіг.2, 3. Результат мікробіологічного аналізу

повітря в салоні мікроавтобуса на мікрофлору:
Фіг.2 - ріст мікрофлори повітря салону мікро-

автобуса на живильному середовищі без ультра-
фіолетового опромінювання (контроль),

Фіг.3 - ріст мікрофлори повітря салону мікро-
автобуса на живильному середовищі після 30хв
ультрафіолетового опромінення салону (дослід).

Конкретно пристрій складається (Фіг.1) з дже-
рела 1 оптичного випромінювання - розрядної ла-
мпи низького тиску з випромінюванням в ультра-
фіолетовому діапазоні спектру з lмакс 253,7нм,
блоку 2 живлення і керування, електрично і функ-
ціонально з'єднаного з системою 3 електричного
живлення транспортного засобу, а блок 2 живлен-
ня і керування обладнаний додатковим блоком 4
контролю і реєстрації роботи джерела 1 оптичного
випромінювання.

Пристрій працює таким чином
У попередньо вивільненому від пасажирів і

персоналу транспортному засобі вмикають блок 2
живлення і керування, з'єднаного з системою 3
електричного живлення транспортного засобу, а
за допомогою додаткового блоку 4 контролю і ре-
єстрації встановлюють програму роботи джерела
1 оптичного випромінювання з наступним його
включенням. Про початок роботи пристрою свід-
чить поява розряду в лампі і її горінню, а про фун-
кціонування додаткового блоку 4 контролю і ре-
єстрації роблять висновок за вмиканням
індикаторів (на Фіг.1 не позначені) на панелі блоку

2 живлення і керування. Експозиція випроміню-
вання  в  салоні  встановлюється програмними
засобами залежно від об'єму салону транспортно-
го засобу, електричних і бактерицидних парамет-
рів джерела, інших умов і завдань, зокрема, наяв-
ності засобів вентиляції і їх технічних
можливостей.

Приклад 1
У вільному від пасажирів салоні мікроавтобуса

об'ємом 30куб.м встановили пристрій, який скла-
дався з джерела ультрафіолетового випроміню-
вання у вигляді розрядної лампи ДРБ-8-2, з'єдна-
ної з блоком живлення і керування, у свою чергу
з'єднаного з системою електроживлення транспо-
ртного засобу. Після вмикання джерела випромі-
нювання на передній панелі блоку живлення і ке-
рування виставляли параметри роботи пристрою
відповідно до програми, передбаченої інструкцією.
Від моменту виходу лампи на робочий режим ви-
промінювання (після самопрогрівання і стабілізації
іонізованої плазми у колбі - приблизно через 6хв.)
автоматично спрацював таймер блоку контрою і
реєстрації роботи джерела. Бактерицидне опромі-
нювання салону тривало 30хв., після чого лампа
автоматично вимкнулася, а на табло блоку конт-
ролю і реєстрації висвітилася інформація про три-
валість опромінювання, порядковий номер вклю-
чення пристрою і дата.

Приклад 2
У звільненому від пасажирів салоні мікроавто-

буса на задньому сидінні встановили відкриту ча-
шки Петрі з живильним середовищем з експозиці-
єю 2год. (контроль). Аналогічним чином, тобто при
двогодинній експозиції відкритої чашки з середо-
вищем вчинили з дослідною чашкою, - встановили
її на задньому сидінні салону через 1год. після 30-
хвилинного опромінювання салону. Обидві чашки -
контрольну і дослідну помістили в термостат на
48год. при 37°С для росту мікрофлори.

З наведених на Фіг.2, 3 результатах росту мік-
рофлори видно, що після санації повітря в салоні
мікроавтобуса кількість колоній мікроорганізмів
(Фіг.3) в 2,1 рази менша, ніж у контролі (Фіг.2), що
вказує на достатньо виражений антимікробний
ефект ультрафіолетового опромінення салону
мікроавтобуса.

Таким чином, запропонований пристрій забез-
печує суттєве зниження бактеріальної забрудне-
ності в салоні транспортного засобу, а отже під-
вищує рівень його антимікробної безпеки, що може
знайти використання як дійовий засіб у системі
протиепідемічних заходів, особливо, при епідеміях
грипу та інших масових респіраторних інфекціях.

Джерела інформації, які слід взяти до уваги:
1. Автомобильный санитарный транспорт.

БМЭ, т.1. Изд. 3-е.- С.41-43.
2. Дезинфекция. БМЭ, т.7. Изд. 3-е.- С.37-39.
3. Санитарная обработка. БМЭ, т.22. Изд. 3-е,

с.488-490.
4. Санитарно-профилактические мероприятия.

БМЭ, т.22. Изд. 3-е.- С.504-505.
5.  Источники  инфекции.   т.9.   Изд-е  3-е.

С.449-450.
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